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ÚVODNÍ SLOVO  

 

Milí přátelé, 

rok 2019 uběhl jako voda v potoce a opět nastal čas každoročního bilancování. Myslím, že 

mohu zodpovědně prohlásit, že to byl rok víceméně úspěšný. Stejně jako v letech 

předchozích jsme rodinám z našeho berounského regionu nabízeli volnočasové i vzdělávací 

kurzy a aktivity, s láskou pečovali o batolátka v naší dětské skupině, poskytovali odborné 

rady hned v několika důležitých oblastech života (psychologie a vztahy, finance a právo, škola 

a učení, řeč a správná výslovnost), pomáhali pěstounským rodinám, starali se o rodiny 

s autistickými dětmi… 

Zvládli jsme také vyrovnat hospodářskou ztrátu z předchozího období, aniž by naši klienti 

pocítili jakékoli zhoršení kvality našich služeb. Boj s finanční nejistotou je koneckonců 

evergreenem každé neziskové organizace, proto jsme moc rádi, že se nám opakovaně daří 

získávat podporu jak Ministerstva práce a sociálních věcí, tak Města Beroun, i když, jak 

snadno zjistíte z tabulky Hospodaření v závěru této zprávy, dotace tvoří jen menšinu našich 

příjmů.  

My všichni v našem rodinném centru máme radost, že naše Dětská skupina Slunečnice 

zdárně pokračuje (také díky financím z ESF, Operačního programu Zaměstnanost, z nového 

projektu schváleného v tomto roce – podrobněji viz kapitolu Dětská skupina této zprávy). 

Jsme šťastní, že o naše služby je mezi rodiči stále velký zájem. Věřte, že pro spokojenost 

zejména nám svěřených dětí děláme opravdu maximum. Děti například v zimních měsících 

pravidelně navštěvují solnou jeskyni a paní učitelky pro ně vymýšlejí zábavné aktivity, jako je 

návštěva hasičské stanice a podobně. 

Ve srovnání s loňským rokem byl letos zvýšený zájem o služby našich poraden, zejména to 

platí v případě Rodinné poradny a Poradny pro prarodiče, rodiče a děti. Věřím, že klienti 

odcházejí od našich odborných poradkyň spokojení - o tom koneckonců svědčí to, že se k nim 

mnozí opakovaně vracejí. Naopak postupný pokles zájmu vnímáme u jazykových kurzů. Inu, 
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konkurence je v tomto oboru veliká, a to je jen dobře, přestože za kvalitu našich lektorů bych 

dala příslovečnou ruku do ohně! 

Mezi naše tradiční aktivity patří nejen kurzy a kroužky, ale také jednorázové akce pro celou 

rodinu, jako jsou vystoupení různých divadelních a loutkových souborů, karneval i velmi 

oblíbené akce pořádané pod širým nebem (Pohádková Městská hora, Putování za svatým 

Martinem, Putování za Mikulášem). Díky dotaci Města Beroun jsme letos mohli uspořádat 

více divadelních představení pro nejmenší děti.  

Věřím, že Rodinné centrum Slunečnice dobře plní své poslání, kterým je krátce řečeno služba 

a pomoc rodinám s malými dětmi. Pro mě jako jeho dlouhodobou ředitelku a zakladatelku je 

splněným snem. Za jeho dnešní podobou stojí obrovská spousta práce, času a energie celé 

řady skvělých lidí, kterým patří můj velký respekt a dík. Doufám, že Slunečnice takhle krásně 

pokvete i v dalších letech. 

Vaše 

 

 

 

 

 

Gabriela Horná-Bulková 

koordinátorka a spoluzakladatelka  

Rodinného centra Slunečnice 
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PŘEDSTAVENÍ ORGANIZACE 

Rodinné centrum Slunečnice, z.ú. vzniklo v roce 2003 jako občanské sdružení (pod tehdejším 

názvem Mateřské centrum Slunečnice) díky iniciativě tří maminek na mateřské dovolené, 

kterým v Berouně chybělo místo, kde by se rodiče s malými dětmi mohli scházet, pohrát si, 

popovídat i vyměňovat si vzájemně své zkušenosti. Tuto první skromnou představu se 

v průběhu let podařilo nejen naplnit, ale dalece překonat. Organizace postupně rozšiřovala 

nabídku svých služeb a v roce 2012 se přejmenovala na Rodinné centrum Slunečnice. Dnes 

úspěšně funguje již sedmnáctým rokem a za tu dobu se na Berounsku stala široce známým 

poskytovatelem komplexních služeb pro rodiny s malými dětmi. Od roku 2009 nabízí své 

programy a kurzy ve dvou pobočkách a v jejích kurzech bylo v roce 2019 zapsáno více než 

300 dětí a dospělých.  K řadě oblíbených volnočasových programů, které byly již od počátku 

nosnou aktivitou organizace, se postupně připojily i aktivity vzdělávacího charakteru, 

bezplatné poradenství, dětská skupina a další služby.  Od roku 2013 má RC Slunečnice 

pověření Krajského úřadu Středočeského kraje k výkonu sociálně-právní ochrany dětí a od 

roku 2015 také pověření k uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče a k poskytování 

výchovné a poradenské péče pěstounům. V roce 2016 v důsledku změn Občanského 

zákoníku došlo ke změně právní formy organizace na zapsaný ústav. Činnost organizace je 

rozvíjena v návaznosti na komunitní plánování města Beroun. RC Slunečnice je členem Unie 

center pro rodinu a komunitu a také Asociace provozovatelů dětských skupin a mikrojeslí. 

 

Poslání organizace:  

Posláním Rodinného centra Slunečnice je přispívat ke zkvalitnění 

rodinných vztahů vytvořením prostoru pro setkávání rodičů a dětí a 

nabídkou vzdělávacích programů i aktivit pro volný čas, příležitostí             

ke společným zážitkům i pomoci v tíživé situaci. 
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Cíle organizace:  

▪ popularizace rodiny, rodičovství a rodinných hodnot v současné společnosti; 

▪ zkvalitňování partnerských a manželských vztahů a posilování rodičovských  

kompetencí; 

▪ rodinám s malými dětmi nabízet aktivity pro plnohodnotné trávení volného času a 

tím je vést ke zdravému a aktivnímu způsobu života;  

▪ poskytovat pomoc rodinám při řešení konfliktů a problémů, které nedokáží zvládnout 

vlastními silami 

▪ podporovat slučitelnost rodičovské a profesní role;  

▪ podporovat náhradní rodiče při péči o svěřené děti 

▪ podporovat dobrovolnictví a sounáležitost s komunitou 
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STRUČNÁ HISTORIE ORGANIZACE 

▪ 2003 – založení občanského sdružení Mateřské centrum Slunečnice  

▪ 2006 – stěhování z prostor 3. ZŠ do nových prostor v Komunitním centru  

▪ 2008 – začlenění do komunitního plánování Města Beroun 

▪ 2009 – otevření druhé pobočky MC ve Sportovním centru EDEN  

▪ 2010 – zařazení bezplatného poradenství do nabídky služeb MC  

▪ 2011 – pořádání farmářských trhů v Berouně  

▪ 2012 – přejmenování na Rodinné centrum Slunečnice 

▪ 2013 – pověření k výkonu sociálně-právní ochrany dětí 

▪ 2014 – zahájení programu pro pěstounské rodiny 

▪ 2015 – pověření k uzavírání dohod a poskytování poradenské péče pěstounským 

rodinám, zahájení projektu pro sólo-rodiče  

▪ 2016 – úspěšné ukončení projektu pro sólo-rodiče, změna právní formy na zapsaný 

ústav 

▪ 2017 – otevření Dětské skupiny Slunečnice 

SLUNEČNICE V ROCE 2019 

▪  36 semestrálních kurzů pro děti i dospělé 

▪  5 odborných poraden  

▪  23 odborných přednášek a kurzů  

▪  11 jednorázových akcí pro celé rodiny 

▪  7 divadelních představení  

▪  dětská skupina                                                                     

▪  péče o pěstounské rodiny 

▪  půjčovna potřeb pro děti 

… a mnoho dalšího pro Vás a Vaše děti!  
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PŘEHLED AKTIVIT A SLUŽEB 

Aktivity a služby Rodinného centra Slunečnice zahrnují širokou škálu činností, kterou se 

každý rok snažíme dále rozšířit a oživit. Jak již bylo uvedeno, významnou skupinu těchto 

aktivit tvoří volnočasové programy – kurzy a kroužky zaměřené na rodiny s malými dětmi. Od  

roku 2017 je to také naše Dětská skupina Slunečnice, díky níž, kromě uvedených kroužků a 

kurzů, je naše organizace ve své cílové skupině dobře známá a zpravidla z těchto důvodů ji 

klienti poprvé vyhledají. Následně se pak seznamují s naší další nabídkou služeb, kam patří 

například odborné přednášky a workshopy zaměřené zejména na zvyšování rodičovských 

kompetencí, a dále bezplatné právní poradenství, individuální i rodinná psychologická 

poradna. Naše organizace rovněž nabízí možnost využít  služeb  speciální  pedagožky  či  

logopedky. RC Slunečnice poskytuje také zázemí svépomocné terapeutické skupině rodičů 

autistických dětí, jejíž schůzky se pravidelně konají pod názvem Klub autistů. V rámci naší 

spolupráce s OSPOD Beroun poskytujeme odborné poradenství a pořádáme přednášky a 

kurzy zaměřené na řešení výchovných, sociálních a jiných problémů souvisejících s péčí o dítě 

a jeho výchovou. Od roku 2014, kdy byl zahájen program na podporu a provázení rodin 

poskytujících náhradní rodičovskou péči potřebným dětem, pokračuje RC Slunečnice v těchto 

aktivitách až dosud. Díky pověření Krajského úřadu Středočeského kraje z roku 2015 také 

uzavíráme dohody o výkonu pěstounské péče.  

Volnočasové aktivity pro rodiny s malými dětmi  

Rodinám  s malými  dětmi  nabízíme  různorodé  aktivity  pro plno-

hodnotné trávení volného času a snažíme se je tím vést ke zdravému a 

aktivnímu způsobu života.  Pravidelné kurzy probíhají  zpravidla  jednou  

týdně,  různé  jednorázové  akce  jsou  pak zařazovány několikrát 

měsíčně, vždy podle aktuálního programu. Součástí nabídky byly v uplynulém roce 

následující pravidelné programy a jednorázové akce:   

Pravidelné programy a kurzy -  Cvičení  s miminky I, II, III a IV, Lotrando, Cvičení na básničky I 

a II, Pastelka - hravé tvoření, Malé hrátky s batolátky, Tanečky nejen pro holčičky I, II a III, 

Opičátka I a II,  Logohrátky, Než půjdu do školy, Vědecká detektivka, Hrátky s Múzou I a II, 
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English Fish, Lentilky I a II, Čarování s Animatějem, 8x víkendový workshop Animování s 

Animatějem, dětská skupina, volně přístupná herna;  

Jednorázové akce – Karneval, Bubnování, Pohádková Městská hora, seminář pro náctileté 

Učím se rád, Berounské hradby-dílny pro děti, Putování za Sv. Martinem, Putování                  

za Mikulášem, 7x divadelní představení, výlety: Za velikonočním zajíčkem, Za dráčkem 

mráčkem (pouštění draků), výlet za zvířátky, Putování za Perníkovou chaloupkou 

Vzdělávací a tréninkové aktivity pro rodiče 

I v tomto roce jsme uspořádali celou řadu odborných přednášek a kurzů zaměřených             

na zvyšování  rodičovských  kompetencí  a  dovedností.  Všechny aktivity byly samozřejmě 

vedeny kvalifikovanými profesionály v daném oboru. V rámci těchto aktivit jsou rodičům 

poskytovány i užitečné kontakty na odborníky a specializovaná pracoviště pro konkrétní  

druhy  problémů.               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kurzy – šestitýdenní Kurz šití krok za krokem 2x, Kurz první pomoci nejen pro rodiče, Kurz 

předporodní přípravy 2x, Angličtina pro rodiče s hlídáním dětí – semestrální kurz (5 kurzů 

lišících se úrovní či zaměřením), Němčina pro dospělé, Francouzština pro dospělé, Cvičení 

pro velké holky (cvičení seniorek), Sahadža meditace  
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Přednášky a besedy –  Agrese je O.K. aneb Nechte děti poznávat svoji sílu Emoce u dětí 3x, 

Různé děti mají různé potřeby, Dítě s ADHD, Digidítě, Rodič není sluha, Uvolněné rodičovství, 

Rozdíl ve výchově kluků a holčiček, Jak si udržet důvěru u svých dětí, Výchova bez 

poražených, Zdravé nožičky, Úvod do vývojové hry pro děti s PAS, Sourozenecká rivalita, 

Správná manipulace s miminky dle metody Evy Kiedroňové, Když učení není mučení. 

  

Příměstské tábory – táborů se zúčastnilo celkem 78 dětí. Uspořádali jsme sedm týdenních 

táborů, každý zaměřený na určité téma: Cestování časem, Madagaskar, Výprava do vesmíru, 

Berounská příroda, Rytíři kulatého stolu, Dobrodružství planety Země, Toy story 

 

Odborné poradenské služby 

Našim klientům jsme i v roce 2019 nabízeli  bezplatné konzultace 

 s odborníky a to hned v několika klíčových oblastech.  

Rodinná poradna – tato poradna je určena všem, kdo řeší vztahové či 

výchovné problémy a je zaměřena zvláště na partnerské poradenství. 

Poradnu vede pedagožka a psycholožka Mgr. Martina Kykalová. 

Poradna pro prarodiče, rodiče a děti – poradna se zaměřuje především na individuální 

poradenství v souvislosti se vztahy v rodině, zátěžovými situacemi, problémy v komunikaci v 

rodině a výchovou dětí. Poradnu vede psychoterapeutka Bc. Jana Petrovičová. 

Právní poradna – s právničkou Mgr. Lucií Svobodovou se klienti mohou radit o širokém 

spektru základních právních problémů. Nejčastěji je zde řešena problematika smluv (kupní, 

pracovní), návraty maminek z rodičovské dovolené do práce a otázky rodinného práva. 

Poradna je rovněž velmi oblíbená mezi seniory, kteří tvoří téměř polovinu jejích klientů. 

Logopedická poradna – logopedka Mgr. Jitka Novotná přijímá do poradny děti s různěčetnou 

dyslálií – patlavostí. Cílem poradenství je  vyvození a upevnění správné výslovnosti hlásek, 

rozvíjení motoriky mluvidel, rozvoj slovní zásoby a mluvního projevu. 

Odborná pedagogická poradna - poradna poskytuje dětem, jejich rodičům i pedagogům 

komplexní péči související se školním vzděláváním. Zabývá se individuálním vedením 

předškolních dětí v oblastech rozvoje hrubé a jemné motoriky, grafomotoriky, zrakového a 
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sluchového vnímání, předmatematických představ, řeči a komunikace, orientace v prostoru a 

v čase. Poradnu vede Mgr. Petra Pšeničková. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dětská skupina Slunečnice 

Dětská skupina Slunečnice vznikla na základě Zákona č. 247/2014 Sb. o poskytování služby 

péče o dítě v dětské skupině a je zapsána v registru MPSV dnem 20.10.2017. Provoz byl 

zahájen 1.listopadu 2017. Zbudování DS Slunečnice a její provoz po dobu prvních dvou let byl 

umožněn díky dotaci ESF - projekt (reg. č. CZ.03.1.51/0.0/0.0/16_132/0006762) s názvem 

Dětská skupina Slunečnice byl realizován od 1.1.2017 do 31.10.2019. Od 1.11.2019 byl pro 

RC Slunečnice schválen nový projekt, který plynule navazuje na projekt předešlý (reg.č. 

CZ.03.1.51/0.0/0.0/19_101/0015025) a je rovněž financován z ESF, Operačního programu 

Zaměstnanost. Doba trvání tohoto projektu je do 30.4.2022. 

Vlastní provoz DS je plánován na dobu neurčitou. Naše dětská skupina umožňuje docházku 

dětí ve věku od 2 do 6 let, a to denně kromě víkendů a svátků od 7.30 do 16.30 hodin. Děti 

mohou skupinu navštěvovat pravidelně libovolný počet dní v týdnu nebo i jen na půlden. 

Péče o děti je zaměřena na výchovu, rozvoj schopností i kulturních a hygienických návyků. 

Kapacita naší skupiny je 12 dětí, na každých šest dětí připadá jedna pečující osoba. Tím je 

zajištěn individuální přístup k dětem i k specifickým potřebám každého z nich. Pečující osoby 

mají buď pedagogické vzdělání, nebo profesní kvalifikaci chůvy. Pro péči o děti máme 

vypracovaný plán výchovy a péče, jehož smyslem je zaručit co možná nejvyšší kvalitu 
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poskytované služby. Veškeré důležité informace o naší dětské skupině jsou k dispozici na 

našich webových stránkách. Během roku 2019 postupně navštěvovalo naši dětskou skupinu 

celkem 66 dětí. 

 

 

Sociálně-právní ochrana dětí 

Problematice sociálně-právní ochrany dětí se věnujeme od roku 2013, kdy naše organizace 

získala první pověření Krajského úřadu Středočeského kraje k výkonu sociálně-právní 

ochrany dětí.  V roce 2015 jsme získali druhé pověření, které RC Slunečnice opravňuje 

k uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče a k poskytování výchovné a poradenské péče 

pěstounským rodinám.  Byl zahájen program na pomoc dětem umístěným v ústavní péči 

podporou náhradní rodičovské péče. Na našich webových stránkách je k nalezení řada 

informací určených jak pěstounům, tak zájemcům o tento typ péče o děti, jimž rovněž 

nabízíme osobní konzultace. 

 

V roce 2019 bylo v naší péči celkem 11 pěstounských rodin. Mezi klienty bylo 15 dětí (od 

kojeneckého věku do 17 let) a 14 dospělých osob.  

Naši pěstouni měli příležitost zúčastnit se celé řady vzdělávacích i oddychových akcí. Každý 

měsíc dostávají emailem výběr z nabídky našich kurzů, přednášek a dalších aktivit. Jedná se o 



V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  2 0 1 9  

 

13 

 

přednášky/workshopy zaměřené na řešení výchovných, sociálních a dalších problémů 

souvisejících s péčí o děti. Témata přednášek jsou připravována ve spolupráci s pěstouny na 

základě jejich potřeb a přání, přičemž naše pracovnice také díky pravidelným setkáním 

s rodinami možné problémy aktivně vyhledávají. 

Seznam nabízených vzdělávacích akcí – přednášky a workshopy:  

• Kyberšikana  (4 hodiny) – seminář poskytl účastníkům základní informace o fenoménu 

kyberšikany včetně jejích různých typů, charakteristiky aktérů, jejích typických rysů u 

mladistvých a dětí. Nechyběly rady, jak se v případě odhalení kyberšikany u dětí zachovat 

a jak jí předcházet.  Seminář vedla Mgr. Michaela Stehlíková – pedagožka, která se věnuje 

oblasti primární prevence a zaměřuje se především na problematiku šikany a závislostí. 

• Sociální sítě z hlediska právního systému (práva a povinnosti pěstounů) - 2 hodiny 

Přednášku s diskusí vedl JUDr. Kapoun a Mgr. Hanuš. 

• Kurz první pomoci pro pěstounské rodiny - kurz byl speciálně zaměřen na poskytování 

první pomoci dětem, zahrnující období od narození do období konce školního věku. 

Účastníkům byla objasněna první pomoc při nejběžnějších rizikových stavech a situacích 

u dětí jako jsou: křeče, bezvědomí, otravy, úrazy, dušení. Rady, jak na odsávání 

nemocného dítěte, jak zjednodušit podávání léků dětem. Probrány byly bolesti břicha, 

stabilizovaná poloha, řešení horečnatých stavů, seznámení s meningokokovou 

problematikou, stavění tepenného krvácení, správná komunikace se složkami 

integrovaného záchranného systému. Součástí výcviku byl i nácvik resuscitace dítěte na 

trenažéru novorezence a školního dítěte. Základy resuscitace u dospělého, rizika 

dětských úrazů. 

• Agrese je O.K., aneb nechte děti poznávat svou sílu  - cílem semináře 

bylo porozumění agresi a jejím mechanismům, jak zacházet s dítětem s agresí, 

možnost agresi zažívat, poznávat a kultivovat,  porozumění vlastnímu 

prožívání emocí. Pochopit, jak účinněji pracovat s agresí a agresivními 

projevy. Seminář vedl Mgr. Michal Vybíral – psychoterapeut a poradce, který 

se  dlouhodobě  zaměřuje  na  oblast  komunikace,  řešení  konfliktů  a  práci  

s agresí. 
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• Digidítě – tématem tohoto semináře bylo kdy a jak mají děti začít používat digitální 

technologie. Zmíněna byla rizika i výhody používání těchto technologií u dětí a vliv na 

dětský mozek u dětí různého věku. Seminář vedla pedagožka Mgr. Michaela Stehlíková.  

• Rodič není sluha - Účastníci semináře se dozvěděli, jaká jsou rizika rodičovského 

přístupu, kdy dospělí „slouží“dětem a společně s přednášející Mgr. Pavlou Kouckou se 

zamysleli nad optimálním řešením pro všechny členy rodiny.   

• Výchova bez poražených - beseda o řešení konfliktů mezi rodiči a 

dětmi v duchu Výchovy bez poražených podle Dr. Thomase 

Gordona. Výchova bez poražených rodiče učí: jak vychovávat bez 

užití odměn a trestů, jak řešit nevyhnutelné rodinné problémy bez 

poražených, jak vytvořit a udržet radostnou rodinou atmosféru, jak 

předejít odcizení, když děti dorostou pubertě. Lektorka Bc. Jitka 

Ulbrichová, DiS. je certifikovanou instruktorkou kurzů Výchovy bez 

poražených. 

 

V říjnu 2019 jsme uspořádali vzdělávací víkend pro pěstounské rodiny včetně programu pro 

děti v penzionu Klamovka ve Stradonicích. V rámci tohoto víkendu proběhl seminář s názvem 

CAN syndrom - Syndrom týraného, zneužívaného a zanedbávaného dítěte, kterou vedla 

lektorka Mgr. Věra Valová. Účastníci získali znalosti o formách a projevech syndromu CAN, 

dozvěděli se základní informace týkající se možné prevence 

týraného, zneužívaného a zanedbaného dítěte a možností terapie 

těchto dětí. Cílem semináře bylo pochopení vývojové situace 

svěřeného dítěte (v pěstounské péči), časová dotace činila 8 hodin. 

Dalším bodem vzdělávacího programu byl workshop Konflikt - 

koření života, který vedla  Mgr. Martina Kykalová. Zde si účastníci 

osvojili některé techniky a dovednosti potřebné k efektivnímu 

řešení konfliktu. Smyslem workshopu bylo, aby se pěstouni 

konfliktu nebáli, ale dokázali s ním konstruktivně pracovat a využít jeho potenciál.  

Pro děti byly v rámci tohoto víkendu připravené vhodné zábavné aktivity jako jízda na 

koních, výlet do obce Nižbor a pohybové hry v okolí místa konání. 
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V průběhu roku byly uspořádány tři Kluby pěstounských rodin (28.2., 4.4., 26.9. a 14.11., 

každý v délce trvání 2 hodin). Jedná se o otevřenou podpůrnou skupinu pro pěstouny, v níž 

mají možnost sdílet své zkušenosti s výchovou svěřených dětí. Klub je příležitostí získat 

podporu při svízelných situacích, které pěstounská péče přináší; pozitivní zpětnou vazbu     

od  ostatních  účastníků  skupiny  i  načerpat  nové  důležité  informace.  Klub  vede 

psychoterapeutka Mgr. Martina Kykalová společně se sociální pracovnicí Bc. Gabrielou 

Hornou. V rámci klubů jsou vždy připraveny aktivity pro děti, které vede Mgr. Petra 

Pšeničková a dále různé pohybové hry a tvoření. 

 

Spolupráce s dalšími organizacemi a občany města Beroun: 

 

Sociální pracovníci RC Slunečnice spolupracují s celou řadou odborníků a služeb. Pro 

supervizi sociálních pracovníků a pro pomoc s jednotlivými kauzami využíváme služeb PhDr. 

Lenky Průšové z organizace Rodinné mosty Praha. Pro psychoterapeutickou pomoc s těžkými 

traumaty dětí či s jinými jejich problémy se obracíme na psycholožku Mgr. Simonu Krutskou, 

pěstounům je v případě psychických potíží, partnerských krizí či jiných traumat k dispozici 

Mgr. Martina Kykalová.  

Ocitnou-li se pěstounské rodiny ve finanční tísni, využíváme pomoci Farní charity v Berouně, 

která má přístup k potravinové bance a je ochotna v případě nouze pomoci našim 

pěstounům dodávkou potravin a hygienických potřeb. Uvedená situace nastala na konci roku 

2019, kdy na výzvu na našich sociálních sítích formou hmotné pomoci zareagovali také mnozí 

naši běžní klienti.  Podobně v případech, kdy pěstouni potřebovali nějaké nákladnější 

vybavení či pomůcky (např. postýlka, kočárek, vybavení do dětského pokoje), máme dobré 

zkušenosti s našimi běžnými klienty, kteří ochotně pomohli a pěstounské rodiny podpořili. 

 

S doučováním dětí v NRP se obracíme na organizaci Člověk v tísni, která zajišťuje doučování 

bezplatně a kvalitně. Uvedená organizace rovněž poskytuje pěstounským rodinám kariérní 

poradenství pro děti a jejím prostřednictvím získaly některé z dětí prospěchové stipendium 

od Nadace Albatros. S doučováním pomáhá také Mgr. Petra Novotná, speciální pedagožka a 

poradkyně RC Slunečnice. 
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Máme dobré zkušenosti s Nadací Patron dětí, která přispěla v roce 2019 částkou 25 000 Kč 

na rovnátka dítěti z pěstounské rodiny.  

 

 

Pěstounským rodinám jsou po celý rok  k dispozici naše odborné poradny, kde mohou získat 

pomoc při řešení výchovných, právních, finančních i jiných problémů, které je trápí. 

Konzultace v naší Odborné pedagogické poradně mohou být také započteny do jejich 

povinného vzdělávání (bližší informace o náplni poradny viz oddíl Odborné poradenské 

služby v této výroční zprávě). Pěstouni rovněž mají možnost individuálně si zvolit vzdělávací 

kurzy pořádané jinými organizacemi nebo jim naše organizace zprostředkuje materiály pro 

domácí samostudium. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Svépomocná terapeutická skupina 

Ve spolupráci s organizací Medvídek - spolkem rodičů a přátel dětí s autismem provozujeme 

v RC Slunečnice Klub autistů, který se koná jednou měsíčně. Rodiny dětí s autismem se zde 

pravidelně setkávají, vyměňují si informace a  zkušenosti a vzájemně si poskytují podporu. 
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Doplňkové služby - odborná knihovna, půjčovna dětských pomůcek a potřeb 

Klienti RC mají k dispozici bohatou knihovnu odborné literatury zaměřené na problematiku 

rodičovství, výchovy, partnerských vztahů a zdravého životního stylu. Knihovnu stále rozšiřujeme 

o nové zajímavé tituly.  

Řadu let jsme klientům rovněž umožňovali využívat naši půjčovnu potřeb pro děti, v rámci níž 

jsme nabízeli pomůcky jako monitor dechu, kojeneckou váhu, odsávačku mateřského mléka, 

cestovní krosnu apod. Tato služba byla s koncem roku 2019 ukončena. 
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LIDÉ VE SLUNEČNICI 

V čele RC Slunečnice stojí koordinátorka a spoluzakladatelka organizace Gabriela Horná 

Bulková, která spolu s pětičlenným výborem zodpovídá za dlouhodobý rozvoj a fungování 

organizace. Rozsáhlé spektrum aktivit organizace je realizováno díky velkému množství 

spolupracovníků a v neposlední řadě také dobrovolníků. 

Výbor RC 

Gabriela Horná Bulková – statutární zástupce, ředitelka RC 

Lada Gürtlerová – koordinátorka externích akcí, zástupkyně ředitelky 

Věra Havelková – manažerka projektů 

Eva Starostová – administrativní pracovnice, účetní 

Jana Petrovičová – odborný poradce 

Petra Novotná - odborný poradce 

Správní rada RC 

Kateřina Boková – předsedkyně správní rady 

Veronika Sovová 

Pavel Soukal 

Lektorky programů a spolupracovníci 

Milan Štajer, Veronika Sovová, Jana Petrovičová,  Kateřina Boková, Jitka Novotná, Martina 

Kykalová, Irena Maťátková, Jana Petráňová, Irena Pszczolková, Jana Šišková, Lucie 

Krasanovská-Špačková, Eliška Žižková, Dája Klímová, Helena Štajerová, Lucie Svobodová, 

Zdeňka Vojtěšková, Věra Havelková,  Lada Wilke, Jůlie Chlebounová, Irena Baxová, Alice 

Zadražilová, Jana Klimešová, Petra Helebrantová, Martin Procházka, Petra Poláková, 

Vladimíra Brožová, Petra Novotná, Jana Klimešová, Filip Gürtler, Adam Gürtler, Bára Wilke, 

Pavel Stolín, Reni Stolínová, Magda Pěnčíková, Simona Dupačová, Michala Široká, Anděla 

Bosáková, František Bosák, Adéla Cihelková, Kateřina Červená, Kateřina Handlová, Eliška 

Masnerová, Klára Šejvlová, Jůlie Červená, Karolína Špetová, Tereza Rajnišová, Milan Just, 

Pavla Žufničková, Natálie Onderková 
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PODĚKOVÁNÍ 

Rádi bychom vyjádřili svou vděčnost všem, kdo nám při naší práci podali pomocnou ruku, ať 

už nám věnovali peníze nebo svůj volný čas a energii. Nesmírně si vaší podpory vážíme. 

Velmi si ceníme nasazení všech našich zaměstnanců a spolupracovníků, bez nichž by 

Slunečnice nemohla fungovat. Moc děkujeme zejména všem dobrovolníkům z řad maminek, 

tatínků, babiček a dědečků, kteří ochotně pomáhali s přípravou či průběhem našich akcí. 

V neposlední řadě bychom rádi poděkovali sponzorům Rodinného centra Slunečnice, bez 

jejichž finanční podpory by naše Slunečnice nemohla být tím, čím dnes je.  

Všem, kdo nás v roce 2019 podpořili, upřímně děkujeme!  
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PŘEHLED HOSPODAŘENÍ 

 

Výnosy   4 027 236,00 Kč 

   

 Tržby - příjmy od uživatelů 1.546.894,00 Kč  

  přednášky, besedy, …   117 575,00  Kč  

  kurzovné                   793 165,00 Kč  

  dětská skupina 547 720,00 Kč  

  kulturní aktivity 88 434,00 Kč  

     

 Tržby - hospodářská činnost 193.130,00 Kč  

  občerstvení, půjčovna 6 150,00 Kč  

  příměstské tábory 186 980,00 Kč  

  ostatní 0,00 Kč  

    

 Ostatní příjmy 0 Kč  

    

    

 Dary - finanční 7 000,00 Kč  

    

    

 Dary – věcné 0 Kč  

    

    

 Provozní dotace 2 257 933,00 Kč  

  MPSV 388 093,00 Kč  

  Město Beroun - kultura 63 800,00 Kč 

  

Město Beroun - sociální služby 

ESF – dětská skupina  

20 000,00 Kč 

1 274 040,00 Kč  

  

Pěstounská péče                                            

Úřad práce v Berouně 

512 000,00 Kč 

0,00 Kč 
 

 

 

 

 

 

 

    

Náklady     4 026 982,51 Kč   
     

 Materiál   302 545,67 Kč  

  kancelářské potřeby 23 302,69 Kč   

  pohonné hmoty                       18 427,29 Kč  
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  občerstvení 5 995,00 Kč   

  drobný majetek 45 938,45 Kč   

  materiál na tvoření 22 192,00 Kč   

  hyg. a úklidové potřeby 12 460,24 Kč   

  nákup potravin 152 441,00 Kč   

  odměny pro děti 13 908,00 Kč   

  ostatní materiál 3 720,00 Kč   

  drobné vybavení                                                                               4 161,00 Kč  

 Energie                         70 612,00 Kč   

 Opravy                               11 997,00 
Kč  

 

 Cestovné 921,00 Kč  9
2
1
,
0
0
 
K
č
  

 Služby   916 727,90 Kč   

  poštovné, telefony, spoje  55 229,63 Kč   

  nájemné 142 468,00 Kč   

  kurzy, semináře, …                       69 965,00 Kč  

  tisk, výlep, kopírování 35 892,12 Kč   

  kultura - divadla, honoráře                       30 500,00 Kč   

  operativní leasing                                    59 196,00 Kč  

  lektorné 338 490,00 Kč   

  ostatní služby                     180 783,15 Kč   

  software 4 204,00 Kč   

 Mzdy   2 708 417,94 Kč M
z
d
y 

  hrubé mzdy 1 267 917,94 Kč  

  dohody o provedení činnosti   267 535,00 Kč  

  dohody o provedení práce                     652 683,00 Kč  

  odvody sociální a zdravotní                     520 282,00 Kč  

     

 Ostatní náklady 15 761,00 Kč O
s
t
a
t
n
í
 
n
á
k
l
a
d
y 

  odpisy                                 0,00 Kč   

  poplatky                         6 289,00 Kč   

  daně a poplatky                         3 180,00 Kč   

  ostatní náklady                         6 292,00 Kč   

                                                              

Hospodářský výsledek 253,49 Kč 
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DOTACE A DARY 

 

Veřejná sbírka     
     

    

 Výnosy   59 710,25 Kč  

  
příjem z pokladniček 56 954 Kč  z toho využito 

pro rok 2018                56 954,00 Kč  

     

 
Náklady 

59 710,25 Kč  

 
 

nákup vybavení 48 292,00 Kč  

  práce  4 600,00 Kč  

  poplatky za bankovní operace                        32,00 Kč  

  odpisy 6 786,25 Kč 

    
 

Provozní dotace   2 261 132,25 Kč 

   

 MPSV 385 580,00 Kč  

 Město Beroun - kultura 55 900,00 Kč 

 

Město Beroun - sociální služby 

ESF – dětská skupina  

25 000,00 Kč 

1 220 099,56 Kč  

 

Pěstounská péče                                            

Úřad práce v Berouně 

574 552,94 Kč 

0,00 Kč 

   

 

Dary   7 000,00 Kč 

     

 Finanční  7 000,00 Kč    

    

    

    

 Věcné 0,00 Kč    
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STATISTIKA NÁVŠTĚVNOSTI  

 

Semestrální kurzy 
Návštěvnost 

Počet otevřených kurzů Počet zapsaných osob 
Kurzy pro děti - volnočasové 27 268 
Kurzy pro dospělé     9   68 
   
Celkem 36 336 
 
 
 
 

Poradenství 
Návštěvnost  

Konzultace Unikátní klienti 
Rodinná poradna 164 82 
Právní poradna 20 20 
Logopedická poradna 40 13 
Poradna pro prarodiče, 
rodiče a děti 

270 26 

Pedagogická poradna 
(+emailové konzultace) 

195 22 (22) 

Klub autistů 11 skup. setkání 9 rodin 
 
 
 
 

Ostatní 
Návštěvnost  

Počet akcí Počet účastníků 
(neunikátních) 

Přednášky a kurzy 23 336 
Jednorázové akce 11 1192 
Divadelní představení 7 185 
Volná herna 33 78 
Příměstské tábory 7 78 
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KONTAKTNÍ ÚDAJE 

 

Rodinné centrum Slunečnice, o.s. 

Adresa: Bezručova 928, Beroun, 26601 

Adresa pobočky Eden: Pod Homolkou 1482, Beroun 

Telefon:   603 141 700 

Webové stránky: www.rcslunecnice.cz 

Email: info@rcslunecnice.cz 

Provozní doba kanceláře:  Pondělí  9.00 – 12.00  13.00 – 14.30 

                                                Úterý      9.00 – 12.00  13.00 – 14.30 

                                                Středa     8.30 – 12.00  13.00 – 16.00 

                                                Čtvrtek    8.30 – 12.00  13.00 – 18.00 

                                                Pátek       8.30 – 12.00 

IČ:  266 155 09 

Datum a číslo registrace:  28.1.2003 VS/1-1/52525/03-R 

Bankovní spojení, číslo účtu: 2201118741/2010, Fio banka 

Statutární zástupce: Bc. Gabriela Horná Bulková 

 


